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SCHEDA 6 
Conosci gli effetti dell’inquinamento 
atmosferico sulla nostra salute? 

 

 

 Leggi il testo e sostituisci i disegni con le parole. Scegli tra: apparato respiratorio; 

autoveicoli; bambini; fabbriche; impianti di riscaldamento; scienziati. 

 

 

Le polveri sottili (o particolato) sono l’insieme di particelle piccolissime di 

materiale sospeso nell’aria. Gli scarichi  delle  ………………………… , gli    

scarichi    degli  ………………………… e  gli  …………………………  

producono queste sostanze dannose. In città, nell’aria, ci sono molte polveri 

sottili, quindi l’aria è molto inquinata. Gli  ………………………… hanno 

dimostrato che le polveri sottili provocano malattie  dell’   

…………………………………… , tosse,  difficoltà  di  respirazione, bronchiti e 

attacchi di asma soprattutto nei  ………………………… . 

 

  
  

 
 

 

  V F 

L’insieme di particelle di materiale presenti nell'aria si chiama 
particolato. 

  

Il particolato e le polveri sottili sono la stessa cosa.   

Il particolato non inquina le città.   

Gli impianti di riscaldamento non producono polveri sottili.   

Le malattie dell'apparato respiratorio sono aggravate 
dall'inquinamento. 

  

Soprattutto gli adulti hanno attacchi di asma a causa delle 
polveri sottili. 

  

 

 Rispondi alle seguenti affermazioni con vero (V) o falso (F).       
 


